Das Federgesetz (oder: das Hookesche Gesetz)

Wenn man mit einer Kraft an einer Feder zieht, wird sie langer. Je starker die Kraft, desto grosser
die Verlangerung. Wie hangen aber Verlangerung und Kraft genau zusammen?

Hier wurq_en zwei Federn untersucht. Die «Messresultate» findest du in der untenstehenden
Tabelle. Ubertrage die Tabellenwerte ins Diagramm.

Tabelle:

Feder | Feder I

FinN 0 10 20 30 40 50 0 20 40 60 80 100

sinm 0 0.10 | 0.20 | 0.30 | 0.40 | 0.50 0 0.10 | 0.20 | 0.30 | 0.40 | 0.50
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Interpretation:

1.  Wie sehen die beiden Graphen aus?

2. Was geschieht mit der Verlangerung s, wenn man die Kraft F verdoppelt?

3. Was geschieht mit der Verlangerung s, wenn man die Kraft F verdreifacht?

4. Beschreibe den Zusammenhang zwischen der Kraft F und der Verlangerung s in Worten.

5. Welche Feder ist harter: Feder | oder Feder I1? Uberlege, bei welcher Feder es mehr Kraft
braucht, um sie um die gleiche Strecke zu verlangern.
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